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Fiume
A nemzet, halottja ott pitién már az illavai sír­

boltban. Impozánsabban nem lóháttá le kegyeletét, a nem­
zet a nagy halott, iránt, mint a hogy az. az őszinte mély 
gyászban oly meghatóan nyilvánult.

Notncsoda ő a hazáért élt. életét a munka törte 
meg, melyet a nemzet, jóléte érdekében kifejtett. - Rö­
vid működése nagy és maradandó nyomokat örökített meg 
Magyarország közművelődésének történetében.

Nem tudjuk ki volt nagyobb, ő-e, vagy a nagy Szé­
chenyi? Az eszmék nagy imrezosa e. vagy az. a ki legnagyobb 
magvar eszméiből többet valósított meg. mint bárki más széles 
Magyarországban ' Hát van állíthatjuk mindakettöt egymás 
mellé', miiulakettö büszkeségünk volt és marad az idők 
vegtrdensegeig. ez utolsó magyar ember kibaltáig!

I ,s bátrán állítjuk, hogy Baross Gábor ama nagy bonal­
kutok egyike, kiknek neve az Írott betűben é- a magyar 
hagyományban élni fog őrökre!

Az ei nagyebnéjimek alkotásul mindenkor világító 
lényül fognak szolgálni a nyomába lépők előtt. A kik e 
lényt követik, azok nagy munkát fognak végezni, befeje­
zésre segítik az általa megkezdett alkotásokat a nemzet 
javára, és a maguk nagy dicsőségére.

\zonban. ha a nagy alkotások után méltán érzi a 
nagy veszteséget, az egész ország, kétszeresen sújtja Ba­
rns- Gábor halála Fiúmét, melynek díszpolgára volt s hol 
alkotásainak egész, sora dicsőíti széles lát körét. - őrzi 
-nlia el nem múló emlékét és hírnevét..

Nagyszabású és országos érdekű intézkedései kö­
zött. a legtigyelcinre méltóbbak azok is. melyeket Fiume 

a magyar tengeri kereskedelem érdekében kifejtett.
Az a nagy eszme, az a magasztos elv. melyet egy 

évtizednél régebb idő óta hangoztatunk, hogy magyar ten­
geri kereskedelem, önálló és minden izében független ma­
gyar tengeri gőzhajózás nélkül nem képzelhető, az ő kor­
mánya alatt csakhamar testté' lön.

A legyőzhntlennek, és csaknem nagyhatalomnak 
tartott Lioydtársulnttól merész elhatározással emanczipálta 
Magyarországot: «> e nagy társulat, mely még csak né­
hány év előtt fitymálta Magyarországnak a tengeren ki­
hajt ett törekvéseit, és semmibe -cm vette Magyarország 
jogosult és méltányos igényeit, kénytelen volt meghátrálni.
- belátni, hogy a hazánk közgazdaságának elnyo­
mására törekvő bécsi körök nem bírják többé igazságta­
lan közgazdasági politikájukat Magyarországon érvónyesi-

/' //, M1. ÍHÜ'J május I I

tani- Fűnek az emanczipái ziónak természetes követ­
kezményi' lön a magyar tengeri gőzhajózásnak szélesebb 
alapra fektetése é- megszilárdítása

F történelmi nevezetességű intézkedésen kívül azon­
ban. egész sora van Fiúméban az oly intézményeknek, me­
lyek />«#•»<.< Gábornak köszönik létezésüket és föllendülésüket

.1 miif/i/ui-hoiiát, qa:7a///>zas, taesasáiq ti fiumei eam- 
kúhntnek a vámterületbe, ruin l>eole<isztás<i, a iinmei kikátü ,fej~ 
lesHe.se, a kereskedelmi múzeum fiumei fiókjának me//alapitása, 
a tőzsde létesítése a i/iszcs e a suit páli/aliá: és ei/i/éli államvu- 
sati épületek emelési■ ,tervezése, a dock. egytől egyig arról 
tesznek tanúságot, mily nagy gondját viselte a magyar ki­
kötő varos érdekeinek. F- valóban bámulatos volt mennyi­
re ismerte a kikötő várost, s a magyar tengeri kereske­
delmi viszonyokat a legcsekélyebb dolog sem kerülte el 
ügyeimét, a nélkül, hogy ne igyekezett volna azt a ma­
gyar tengeri kereskedelem érdekében fölhasználni

A kikötő város lakossága csakhamar fölismerte al­
kotásainál: nagy fontosságát, s a kicsinyes ellentörekvések, 
melyek kezdetben intézkedései ellen itt-ott fölmerültek, 
megszűntek, s Harass Gábor r-nkhamar oly népszerű lett 
rumiéban, hogy a város díszpolgárává választotta meg, 
- lépten nyomon dicsőítette üdvös tevékenységét és ál­
lamférfin bölcsességét.

Fiume közviszonyai Baross Gábor minisztersége 
előtt is szemmel láthatólag fejlődtek, tzonban a gyökeres 
es nagy reformok, melyek a unittal hirtelen szakítottak, 
csak nem kezzeltogliatólag egészen új állapotokat és vi- 
tokaszony teremtettek meg a kikötővárosban az ö minisz­
terségevei kezdődtek.

A közdolgok az eddiginél minden irányban egész­
ségesebb alapon indultak fejlődésnek, azonban a nagyobb 
eredmények, melyek a reformunkának természete- közet- 
kezmenyekép fognak beállani. bizonnyára nemcsak a ma­
gyar tengeri kereskedelem terén, de a magyar kikötő vá­
ros közéletében is. mihamarább nagy mértékben i’iszlelhetők 
lesznek.

Méltán volt ily körülmények között mély és nagy 
a kikötőváros gyásza: nagy szellemének emlékezetét nagy 
alkotásaihoz méltóan fogja megőrizni Fiume: a nagy ha­
lott neve arany hetükkel ragyog le a város B jrténetének 
lapjairól, hogy tettekre serkentsen, es tevékenységi' o buzdítson

Legyen áldott a nagy hazafi emléke, k inek halála 
Fiúméra nézve alig kimondható veszteség! M.
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Baross Gábor halálához.
Alhirek Baross Gabor el 

huny tárói
Mint az ország számos pontjára, úgy 

jutott el Fiúméba is m r vasárnap déle­
lőtt a nagynevű miniszter elhalálozásának 
a hire. Az ország fővárosába küldött táv­
irati kérdezőskódésekre érkezett fölvilá­
gosit ások azonban csakhamar megnyug­
tatták a kedélyeket s általános lett az 
Öröm, hogy a leverő hit* nem bizonyult 
valónak.

Küldöttségek Baross temetésén.

lésen a polgármesterre! egy öltésen mint 
t város klil íöttségének tagja vegyen részt. 
A városi hatóság egyúttal díszes koszo­
rút helyez a miniszter ra . italára, melyet 
Breisach fiumei virágárus készített.

A halál hir megvalósulása.
A kikötő város öröme azonban szintén 

csak rövid ideig tartott; másnap vagyis 
hétfőn a déli órákban ismét töliraszfotta 
a lakosságot Baross miniszter halálának 
hire, mely a kikötő város mély tájdal- 
mára ezúttal valónak bizonyult. Csakha­
mar gvász lobogók hirdették m ndentelé, 
hogy Magyarország nagy állam férfi a, ki 
Fiúmét is oh’ gyorsm helyezte a nagy­
ság útjára, valóban megszűnt élni. A m. 
kir. tengerészeti hatóság, a m. kir. kor­
mányzóság, a városi hatóság, a kereske­
delmi és iparkamara, a börze, az Adria- 
társulat, valamint egyéb testületek és tár­
sulatok kitűzték a gyászlobogókat, a ki­
kötőben horgonyozó hajók pedig a gyász­
jeléül félárboczra eresztették lobogóikat.

Alig képzelhető, hogy a nagy csapás, 
mily fájdalmas benyomást keltett a ki­
kötővárosban, melynek az elhunyt mi­
niszter díszpolgára i< volt. \ hatóságok, 
a társulatok, stb azonnal a legszé esebb 
körű intézkedéseket tették meg, h uy biti 
me, meh" oiv sok u köszönhet liotoss 
Gábornak méltó módon leio/'.essc ki 
gvászát a nagy halott töl-ht.

A fiumei kormányzó intézkedéséi.
Gról Batthyány Lajos, fiumei kormány­

zót, kit az elhunyt miniszterhez, benső 
rokonszem és barátság kötött, mélyen 
megrendítette a haláleset hire, s miután 
táviratilag fejezte ki rész vét-"-t .\/ nnal min­
den intézkedést megtett, hogy i hatás 
körébe cső több hatóság és hivatal az ö 
személyes vezetése mellett képvisel ve 
legyen a miniszter temetésen, a kormány­
zón kiviil a m. kir. tengerészeti hatóság 
részéről, Krassay István miniszteri taná­
csos, a m. kir. kormányzóság részéről 
pedig S'ohoiirs I.ii s miniszter osztáh- 
tanácsos vettek részt a temetésen. Képvi­
selve volt még a fiumei revhivata', mely 
Xyirő Gábor révkapitánynyal é* l'respi 
Ferencz révhadnagvgyal, mely u: bbi a 
m. kir. révkalauzokat vezette kik teljes 
díszben vonultak ki a miniszter tem -lésén.

A városi hatosag részvét d.
Alig jutott el a végzetes hír I ónéba, 

Ciotta polgármester, azonnal a '.óvet­
kező táviratot küldötte grót Sztpá y mi­
niszterelnökhöz :

nBaross Gábor kitűnő • .< érdi inekben 
gazdag kereskedelmi miniszternek elhuny- 
Iával a nemzetet ért súlyos csapás fölött 
mélyen meg) end ülve, • municzipium egy­
úttal a város közönsége nevében is mély 
részvétéi fejezi ki Xagg méltóságod előtt, 
s kéri hogy e részvétet a kormány többi 
tagjai előtt is tolmácsolni kegyeskedjék".

A kereskedelmi ministerium államtit 
kára Lukács Béla másnap terjedelmes 
táviratot küldött a városi hatóságnak, melv- 
lyel Baross Gábor elhunytétól ad értesí­
tést.

Baross Gábor özvegyéhez Ciotta pol ­
gármester a város nevében meleghangú 
részvétiratot küldött.

Miután az idő rövidsége miatt (ioffa 
polgármester rendkívüli közgyú ést nem 
hívhatott össze, fölszólította a municzi* 
pium I és 11 ad alelrwkét, hogy Inumc 
várost Baross Gábor temetésén együtte­
sen képviseljek. Miután azonban a két al 
elnök a legnagyobb sajnálkozásának ki­
fejezése mellett, és elfogadható indokok­
ból a gyászszei tásra el nem mehetett, 
Ciotta polgármester táviratilag kérte föl 
gróf Batthyány Tivadart, Fiume város 
Országgyűlési képviselőjét, hogy a teme-

Egyéb hatóságok és társulatok 
részvéte.

A kereskedelmi és iparkamara a halál­
eset hírére azonnal rendkívüli ülés* tar­
tott, s távit at :1 ig küldötte cl részvétnyi- 
latkozatát gróf Szapiry miniszterelnöknek, 
Fiume város országgyűlési képviselőjét 
pedig fölkérte, hogy a kamara nevében 
koszorút helyezzen a nagy hazafi ravata­
lára. Miután a kamara még jegyzőköny­
vileg fejezte ki fájdalmát a minisztei el 
hunyta fölött, elhatározta, liogv a teme­
tésen küldöttség! leg képviselteti m-gát. 
F küldöttség tagj ti voltak Smoqttina A. 
F. kamarai titkár, Steinacker Artur és De- 
seppi C. kimarai tagok. Fölemlítjük egyút­
tal, liogv a í endki vüli közgyűlés alatt 
Ossoinnch Lajos ind t vány ára elhatározták, 
hogy Baross miniszternek a kamara nagy 
gyüléstermében levő arczképe gyászfátyol- 
l:iI \ onassék be.

Az Adriatársulat
A kamarái ki-ül a miniszter temeté­

sén küldöttség!leg volt képviselve az A - 
dviatársulat Kuranda lv.nil, igazgatók 
által. Fölemlítjük egyúttal hogy a gőzha­
józási társuld!, mint a magyar tengeri gőz­
hajó zás újjá alkotójának elhunyta alkal­
mából részvét sür küldött s egyúttal díszes 
koszénut helyezett az elhunyt miniszter

A magyar hovvát gözhajózási 
r. társaság.

A magvar-horvál gőzhajózási részvény- 
társaság, melv ,i mai virágzását A l'illen- 
•iii ését cIs S sorban Baross (labor minisz­
ternek kö'xüiiheti, a mt*lett, liogv távira­
tilag lejvzte kl Iészvétel .1 haláleset hi- 
rérc, koszorút liclvezett a i i vata ha, s a 
temetésen szántén küldöttségileg képvisel­
tette m igát. L küldöttség tagjai voltak 
f’or'issftr: (í. 1 elnök, é> l\ lirh igazgató.

A kereskedelmi múzeum 
fiumei fiókját,

I mely szintén Baross miniszternek köszöni 
I létezését, grót Szapary Károly az intézet 
• igazgatója képviselte a temetésen.

I A közrészvétnek azonban nemcsak az 
I egyes hatóságok, társulatok és testületek 
I körében voltak tapasztalható impozáns 

nyi'ivaníliásai, azonban a társadalom min­
den rétegében osztály é-s nemzetiségi kü­
lön ht-ág nélkül; mindenki érezte és tudta, 
hogy Fiume é< i magyar tengerpart so­
kat vesztett a miniszter halálával.

A zenggi kereskedelmi kamara
néhány órával azelőtt, hogy Baross ha­
lála hire megél k'-zett, szava zott neki kö­
szönetét Horálország közgazdasági érde­
keinek meleg támogatásiért, nevezetesen 
azért az intézkedéséért, hogy a tengeri 
forgalom emelése végett a zenggi kikötő 
kik;.íratását még az idénre elrendelte. Hz 
Baross utolsó műve Horvátországban.

Baross Gábor Fiúméban.
A nagy miniszter 189)-ben járt Fiú­

méban, hogy megtekintse az itt befeje­
zett és n.szben még befejezésre váró 
munkáitokat. Az állomáson, mint az c- 
lőre elképzelhető volt, a hatóságon, te* 
túlélek a különböző társulatok főnökei, 
és nagy közönség várta a vonatot, liogv 
azt a fiumei pályaudvaron a kellő óvá- 
cz:úkkal üdvözölje. Baross Gábor azonban, 
azonban helyit, hogy a külön vonattal a 
fiumei állomásra herobogott volna, Fiume 
előtt, Susakon a nyílt pályán megái lőtt, 
s a Sasuk mellett elterülő, s az általa el­
rendelt Delta föl töltési munkálatokat s .1 
fiumei állomást a Deltával összekötő va­
súti vonalat stb szemlélte meg, a küldött 
ségek úgy keresték őt föl a kikötő vizs­
gáló útjában. Fiúméban időzése alatt a

miniszter nem szállott meg -•vhol, .1 
me mi viheti a külön vonaton aludt, do'go- 
z itt és pihent Senkinek a szíves-égét 
igénybe venni nem akarta.

A kereskedelmi minisztérium 
gyászjslentese.

A kereskedelemügyi miniszteri urn a 
következő jelentésben tudatta t gyászhirt:

„A kereskedelemügyi m. kir. minisz­
térium tisztikara fájdalommal teljes meg- 
dletődvssel jelenti, liogv szeret- tt vezérei 
nagyméltóságu be Husi Harass Gábor ó 
császári és ap. királyi felsége valós, belső 
titkos tanácsosa, kereskedelemügyi in. kir. 
miniszter a Lipót-i end nagykeresztese, az 
l-ső osztályú vaskorona-, a perzsa nap­
es oroszlánrendek tulajdonosa, .1 román 
királyi korona rend nagy keresztese, Buda­
pest főváros, Győr, Fiume, Marosvásár­
hely, Nagykároly, Decs és Szakolc/.a vá­
rosok díszpolgára, Győr szab. kir. város 
orszgy. képviselője, több egyletnek véd­
nöke, pártoló-, alap,tó- és tiszteletbeli
disz tag ja, Trencsénmegye törvényhatósági
bizottságának tagja stb. stb. folyó hó <)• 
én délelőtt 11 órakor életének jy-ik, mi­
niszterségének ö-ik évében több heti sú­
lyos szenvedés után jobblétre szcnderiilt. 
A boldogult hült tetemei e hó I 1 én 
délután négy órakor beszenteltetvén, llla- 
v.ira szállíttatnak, hol c hó 12-én délu 
tán 1 és tél órakor lógnak örök nyuga­
lomra helyeztetni. Budapest, 1892. má­
jus hó o-én. Vlclás, béke poraira !“

Készvétuyilatkozatokai küldött még 
Dr. Dali'Ásta Szaniszló a fiumei alpesi 
klub elnöke, ki az egyesület tagjaival 
Kómába tett társas kirándulást, s ott ér­
tesülve .1 gvászhirről szintén meleg hangú 
lészvclnvilatkozatot küldött.

Gról Sz apáry Gyula miniszterelnök 
meleghangú táviratban köszönte meg Ciot­
ta polgármester 1 észvétnyilatkozatát, me­
lyet a város nevében Baross Gábor el­
halálozása alkalmából .1 nbniszlvr elnök­
höz intézett.

.1 fiumei born elnöke báró Vrani- 
rzany Simon szintén meleg hangú rész­
vétnyilatkozatot küldött a minisztei el­
hunyta alkalmából. A börzei intézmény 
létesítését Fiúméban, tudvalevőleg az el­
huny: miniszter tette lehetővé egy jelen­
tékeny összegű állami segély megszava­
zása által.

Lisztforgalom
A t. évi ájjiil hóban az egye« magyar 

malmok a következő mennyiségű magyar 
lisztet szállító'rák Fiúméba :
Budapest . iJ.iay.-~ ,,
Szeged .... fi.OílO.—
Debreczeu 1.610.— v
Vukovár .... . . 1.9)0.
Arad....................... 1.302. -
N. Várad.... . . 1.008.— .
Hatvan . . 703.
Battaszék. . . . . . 7(>0.
Károlyváros . . . . . 607-
Sziszek ... . . (303.—
Veiencze .... . . 600.
N. Kikinda . . .
Temesvár 500.-- .
Losoncz . . . 103.— •
Szatmár .... . . 204 -
Miskolcz .... . . 200.—
Eszék....................... lUö.
Kaposvár. 103. -
Zágráb 100.
Lj vidék , . . Ifit),
F. Abony Ifit).
Delta loli.
Szabad k;i (i8.— s
Barcs.......................

Összesen t>0 70S m mázsa ; az ápril 
hóban Triesztbe szállított magjar liszt 
• >4 I •* inét mázsára rúgott.

Az osztrák Lloydtársulat Fiúméban

Az osztrák Lloyiltársa&ág Fiúmét <’•- 
rintő gőzösei f. évi márczitis hóban a 
következő áruforgalmat közvetítették 
Fin mába illetőleg Fiúméból :

Behozatal Fiúméba:
Trieszt 1323.82 q.
Dalmáciáiból: Almissa 0.07 q.
Olaszországból: Venezia HO.2(>, Brin­

disi 1017.15 <(. összesen 105d.42 ij.
Görögországból és o Keidről: Corfu 

Ii. 10, Trapezunt 0.20, Berntti 0.20. St. 
Maiira 140,21, Konstantinápoly 139.00, 
Smyrna 530.20, összesen 810.03 q.

Kelet Indiából: Bombay 47v10 q.
Egypt ómból: Alexandria 0.15, Porto- 

Said I, összesen 1,10 q.
Brazíliából: Santos 1 00(1, Bio de_.Ja- 

neiro 450. összesen 1950 q.
Behozatott összesen 5180,4 méter- 

mázsa. vagyis .8503,97 q.-val kevesebb 
mint a f. évi január hóban.

A behozatal nevezetesebb ezikkei vol­
tak 2541,07 <|ii kávé. 40.30 qu. rizs, 
830,34 q. gyümölcs, 1 158.08 q. bor stb

Kivitel Fiúméból:
'triesztié: 51.73 q. 97 n,°.
.-I/bániiába : Valona 293.09, (Pievesa 

3.77, összesen 290.80 9.
Olaszországba: Brindisi 12.57, 1.8(31

Göröyországba és a Kdeire : Corfu 
129.29, 3.94v m.3, Candia 4.00, Zante 
12.880, in.3, Patras 10.22, 19,32;i m.3, 
Met el lino 13,02, Samos 3.02, Py reus 
57.20. Sy ra 1.09, Volo 3.03, Salon iceo 
312.02 í)ed« agh 10.37, Konstantinápoly 
375.18,. Samsun 2.25, Várna 4.24, 
Trapezoid 2.00, Kottimo 1.28, Canea 
1.14, Smyrna 488.02, Larnacca 1.88, 

Caifa 1 1.30, Jaffa 4.59, 
q. öss/.nsvn 1027.23 qu,

Beirut ti 48.41 
('a valla 0.4 7 
30.148 m.3 

Egyptomba : 
1 72,359 m.3,
.-/••'di I 88.01

;uAlexandria 1 79.1 
Port Said 19,22 q., ősz- 
q 172,359 m.3 

l\< let tndiába rv Ch inába : Bombay 
207.70 So ura hava 31.00, Padang '08.10 
Kurache» 19.1s. Manila 73.ii I. «'»ss^ze- 
Rcii 390.88 q.

Összesen kivitetett tehát 2578.18 mó­
léimázsa kübmtéle ára 210,308 köbmé­
ter iaiiemű és 2o2 darab binxlo.

A I. évi február havi kivitelhez ha­
sonlítva csökkent a súly szerint számí­
tott áruk kivitele 0819.00 (jvai ellen­
ben emelkedett a fa ne miiek kivitele 
J30,977 köbméterrel és a bordók kivi- 
134 darabbal

Nevezetesebb kiviieli áruk voltak : 
170 q. liszt. 190.(30 q. kávé, 420.00 q. 
papír, 217,1 I q szesz, 35(3.55 q. Imtor
stb.

I tas szallittatott Fiúméból 20, Fiú­
méba pedig 15, összesen 4L vagyis 10- 
val több mint az előző február hóban.

Heliji és különféle hírek.
J zsef föherczeg. ki a tolni család­

jával együtt, liumoi BZÓ|) iidúlö helyén a 
• Ginaeppn Villában töltötte, a múlt 
hétfőn hagyta el városimnál. A kikötő, 
váróban is szeretett föherczeg elutazása 
alkalmából megjelentek a pályaudvaron 
(iió! Unllhi/ihuj Lajos kormányzó, Ciotta 
polgármester, Kvamuj miniszteri taná­
csos, Mobovics Lajos osztály tanácsos, 
és dr. (relietích Miklós a municzipium 
1. alelnöki-.

Bismarck herczeg Fiúméban. — A
nagy német kauczollár, ha egészségi ál­
lapota megengedi, hir szó, in! részt fog 
venni fiának Herbert grófnak a f. hó 
22-én I-Hunéban lloyos Margit centes­
sel tartandó egybekelés! ünnepélyén.

Özv gróf Antlrassy Gyuláné, ki 
hossza .b időt töltött v»*j«*nok a fiumei 
kormányzónak családja körében, e bét 
elején utazott vissza Ihidapesfre

Gróf Batthyány Lajos kormányzónk 
Baross miniszter temetéséről pénteken 
érkezett vissza Fiúméba

\ \



FIUME
Fiume uj tér parancsnoka. Fiumei 

tárpurancsnokliá Schreiner M'- a 11 -U>or 
nagy volt outi a lói tvrpa lanrsnok nvvez- 
tetett ki.

ClodilcJ föherczegnö születési év­
fordulója. A folyó hú I íj-kén volt kilenc/, 
vHztendeje, hogy t'lolild idheiczeguo 
Fiúméban Mzidolot!. A. évfordulói ez 
évben is megünnepelték my a lobbi 
között a ( loldd gynirrkmenhcdyen 
Czohor hitszf'iiiok mondóit -/.r. mia.'-t, 
melyen kormányzónk nején gróf Hat 
thyánu hajú mén kivid, válogatott kö­
zönné«' jelem meg. Az isteni tiszteli-' 
után a gl'úlnő a lolmrczegi család 
„•n a legszivélyesőbben fogadtatott. Föl- 
mütjük egyúttal, hogy (’lotild tőlier- 
/.'gnö' születése napjának évfordulója 
i „almából érkézétf nagyszámú iidvki- 
a.uitok mellett, Fiume város nevében 

' iotla polgármester fejezte ki hódolatiI 
I Fiaméban is nagy rokon>'zenvnek é-s 

népszerűségnek Örvendő főherczogi csa­
lád előtt.

Tengeresztiszti kinevezések A m,
Jur. tengerészeti hatóság a kővetkező 
iongeri kereskedelmi hadnagyokat bősz - 
^zújáratű kereskedelmi kapitányokká ne­
vezte ki: Crivellari Antalt. Cliersúból 
Manch Károly Voloscáhól és Raicich Fe­
iert Volosc.ibúl; kereskedelmi Inul így- 
gyá pedig ILigtisin Jús.lvt Limsinpieco- 
lóhól.

I

Kuranda Emil
érigazgatója, az 

miniszter boll testé

az Adrialársulat v- 
dhunyt kereskedelmi 

az II la vára ment
külön vonaton, szintén elkísérte utó Is 
útjára.

A kormányzó a fiumei községi is 
kólákban. Gróf /lalt/u/áni/ Lajos kor­
mányzó, a közelmúlt napokban dúlta 
polgármester »•- báró .íhelc mi:i. titkár
ki sere lébe n n mg Iá lógatta a huniéi köz- 
-égi iskolákat. V kormányzó ez alka­
lommal gróf Domini vinoze iskolaszéki 
elnöknek, és Dalmartello igazgatónak 
megelégedés*-; é-.s elismerését fejezte ki.

A fiumei penzögyigazgat " körútja 
Gr. Fejelitinger Klek huniéi pénzügyi i 
gazgató e bét el éjén jel ette meg a 
hatásköri be esti hivatalok megvizsgálá- 
•-áí s azt befejezve e. bet végén érkeze* I
\ issza Fiúimba

A német császár Fiúméba küldött 
táviratai Grot Bismarck Herbert, a ki­
ről megírtuk. Iio.iy eljegyezte magát 
Hoyos Margit grótnővel, a német csá­
szárral tudatta eljegyzése:. A császár 
Bismarck grófnak erre az ér tusit és re a 
következő táviratot küldte Fiúméba, a 
hol a \ é gén/ jelenleg tartózkodik :
« Fogadja köszönetéinél szives ért esi lé­
éért és ö zint«* -zereiic.-ckivánat.omat; 

Hoyos M . gi öt növel való <‘ljegyz*: 
sédiez. Viliim-'. nnjierator, H'*x > A n«; 
met c.sá-vi: ,i Hoyos- családnak is kül­
dött. üdvözlő táviratot.

Kitüntetett tengerész kapitány. 0 j 
cs. es ap kir. Fel ;ege Kovacevicli .Mik­
lós Lloyd kapitémyt a Maria Andi ina • 
uo.vti mi; u j «ív barkahajú legénységé mik ■ 
megmente.se körül szerzett érdemeiért a 
koionás arany érdéin kereszt ltd legkegyol- 
mesebbeii ki üuteti., méltóztatott.

Ováczió egy hivatalnok mellett
l.nnytr Antal, kormányzósági t tsz viselő j 
hazánkfiát abból az alkalomból, hogy ( 
huszonöt éve, lakosa a kikötő városnak, I 
barátai és ismerősei meleg ovácziókban ! 
;é-szesitetté-k úgy az anyaországbeli, mint ! 
i fiumei honfitársai. Fvinger Antal i i 
rokonszenvet nemcsak mint állami tiszt- i 
viselő érdemelte rm-g, de a társas élet­
ben is mindig elismerésre méltó tévé 
kenységet tejtett ki. eltekintve attól, : 
hogy a város közönsége szebbnél szebb 
alkalmi rajzolatait és test esze H munkait 
mindenkor kiváló ügyeimére «•< elisme­
résére méltatta.

Liedl hangverseny. I iedl Ferenc/, 
hírneves hegedűművész hazánkfia, a 
in kir. operálni/, -olistéija, ki 1884-ben 
Hécsbeu b.»ngv«,i 't nyozve Sarasate e.s 
oachiin mesterek közt fényes diadalt 
ratott, .1 Berlinben és Konstantinápoly

I bau szinten nagy kitüátütéssel liangver- 
-a-n\c/.el I, l.h»'oszlat Drnk lila asszony 

1 közreműködés** mellett t. hó 17-
«II ledden este S inakor a Sonet a /• V. 
larmouieo-Dranunatica nagytermében ér- 
dekes hangversenyt fogtartani, melynek 
mfí-ora a következő ;

'< /inma/tii . .. 1 n/si /unna/ ’ zongorán 
li'u a ■■:/'» De ni' lila asszony.

II iemairsl'// \ 11 mai Uee/edn ham/rrr- 
Main (Allegro moderato, Homance és 
I* inale a ki zingara j zongora kísérettel 
előadja Lieill Ferencz.

! "• a 1 llmst/l: ,. Sí oisnrii j'rlais*
I» l‘ailnr/rsl'i/ ; Mrnneftr,

! c) I Idler Zttr (luiturre zongorán
I toros: Iái De »le Ida asszony.

I Ili La dl: ..Ml/llie hontjrois, 
bi II lenaics/ey *. Ln/cndr 
c) Liedl: Le soleil couclnm! (Roman- 

I . ce) szerző és előadj a Liedl Ferenc/,.
,). a I Sc'chui/: Lorelei/ 

b) Heller: I 'arantella 
ci l/nu/i L. ixrenude lioin/rotse zoli­

kőréin Doro<:lai Denk hin asszony.
I •). Sarasa/': Fantas.u zuujara hegedűn 

Ln-ill Ferenc:.
Belepi ijegy földszinti ülőhely I fit. f>() 

•* állóhely 1 Irt
karzatra 1 frt ....

A -• Sorajla l'dannomm Drainnmtira 
tagjai ;i jegy árának felét fizetik. Jegyek 
kaphatók Jlrrisaeh R. virágüzletében, a 
Fílarmonikai társulat felügyelőjénél és 
«Sie a telem bejáratánál. A hangverse­
nyen, mint értesülünk jelen lesz gróf 
Batthyány Lajos kormányzónk és neje 
s/.iil. Amlrássy Ilona grófnő is. A hang­
versenyre már «ddig m számos clojegy- 
z«‘s történt.

Miniszteri biztosok. A fiumei női 
kereskedelmi tanfolyam vizsgálatai al­
kalmira a kereskedelmi ni. kir. minisz­
ter Smoquina A. F. kamarai titkárt, a 
fiumei m. kir. kereskedelmi akadémia 
érettségi vizsgálataihoz pedig Maders 
/'arh Sándor kamarai tagol miniszteri 
biztosul nevezlek I.

Halálozás. Ilnrir/i Henrik városi ele­
mi iskolai tanító «• hó 8-kán -15 éves 
koréiban elhunyt. A boldogult 2-t évig 
működött a tanítói pályán . temetése e. 
bo 10—kifli ment vvgbo édlal.inos részvét 
mellet I.

Lefoglalt iiorvát lap A Fiume mel 
l'dti »Sasukon olasz és Iiorvát nyelven 
megjelenő „ (l)uarnerou czimű lap le­
gutóbbi számat a politikai hatóság le­
foglalta. A lefoglalásra „M ja<ji párt yi/ii ■ 
Lsr" czimű czikke szolgáltatott okot.

Fiume s a koronázás 25-ik évfor­
dulója. I mine véuos közönsége egyéb 
hódolni nyilvánításokon kívül, egy rend 
kivid díszes albumot készíttet, melyet 
küldőtt.seg fog ő felségének átnyújtani.

Aradi tanítók Fiúméban. Vz „Arad- 
viiléki Tanifó-egylet“ körében lázasan 
dolgoznak azon egészséges eszme meg­
valósításán, hogy a jelen iskolai év vé­
gével az egyesület testületileg rendezzen 
kirándulást Fiú iné he.

A fiumei alpesi club Rómában. A 
huniéi alpesi club, melynek tagjai Dr 
Dali Ásta S/.aniszlú egyleti elnök veze­
tése mellett a múlt vasárnap indultak 
el Romába, a legszivélyesebb fogadta­
tásban részesültek. A kirándulók mar 
vissza fértek Fiúméba.

A liesi állomásfönök esete. Schleif- 
hr János lici állomás főnök öt nem régi­
ben a vasúti síneken halva találták, 
kezdetben nem tudlak hogy Schleiff'vr 
gyilkosság vagy öngyilkosságnak lett-e 
áldozata. Legutóbb azonban kiderült, 
hogy Srlt/i t/f'er, a lici vasúti állomás 
közelében levő '/dohai faluban a korcs­
ul árostól lf>() irtot vett kölcsön, mely­
nek átvételét több Iiorvát. paraszt lát­
ta . ezek besték m»‘g útjában »Sc Idei fife rt. 
s miután agyonütő!!ék, s kifosztották, 
a hatóság félrevezetése végett a sínekre 
fektették, hol a vonat által szét roncsolt 
holttestét megtalálták.

Kegyelete ünnep Abbáziában. Ab­
báziában azon a helyen, bol Kusselstadt

Arthur gróf egy csónak ázás alkalmával 
a t< /Hímbe fűlt, tegnap Niel rózsák búi é- 
gardéniákból font két koszorút, melye­
ken piros-fehér szalagok voltak, bocsá­
tottak a Lengerbe. Az egyik koszorú sza 
tagján ez volt. olvasható arany hetük­
ben; „Kgy régi ifjúkori baráttól s meny­
asszonyától bii barátságból Kin-sky 
berdinand, Auersperg Aglája,“ a másik 
koszol un e nevek voltak; Kinsky Fer­
dinand és Mária.

Tengerészeti hirek,
Az Adria hajói a Fekete tengeren. 

Mint: Konstantinápolyból jelentik az A - 
dria magyar gö/Jiajúzási társaság kép­
viselői több nap óta ott időznek, hogy 
megtegyek az előkészületeket arra, mi­
szerint az Adria» átvegye a tengeri 
hajózást a neki kijelölt vonalon. Az 

Adri;'*«-t e szolgálat ál vetőiére a ma­
gyar kormánynyal kötött szerződés kö-

Uj magyar gőzös. A magyar-horvát 
tengen gözliajózási társaság „Budapest“ 
**.Í góz.isét e hó ti-ét II bocsátották vízre 
I rieszl ben. Az iij hajó, mely nagy ké­
nyelemmel van berendezve 170 láb bősz- 
szu, s 12—lő f. inért földet halad ó- 
rá nkén t.

Lloyd-hajozási vonal Bulgáriában.
Az osztrák Lloyd igazgatósága megegye­
zett a bolgár kormánynyal egy rendsze­
res gőzbajójárat létesítése ügyében Vár­
nától Burrjási". A Lloyd kötelezte ma­
gát e vonalon hetenként kétszer gőzha­
jót járatni, aminek fejében a bolgár 
kormány évi 80.000 frank szttbvancziófc 
ad a Lloyd mik.

Egy osztrák-magyar vitorlás bale­
sete. /X „Fhisonu nevű o. ra. bark Fran- 
covicli kapitány parancsnoksága alatt, 
Londonból J able-Bay-ha menet Jacuman 
közelében zátonyra jutott a legénység 
megmerlek ült.

Elhagyott hajó az Oczeánon. Rio 
de J,metróból a Fortuna M. vitorlás 
hajó sok áruval megrakodva indult el 
fUzak-Amerikába. Kgy angol hajó. mely 
Európából ment Amerikába, az Ocz.ea- 
non találkozott a vitoilássál s már a 
távolból gyanúsnak találta. Közelebb 
érkezve, meggyőződött, hogy a hajó el 
van hagyva, élő ember nincs rajta. Egy 
csónak indult nyolez matrózzal és had- 
••agygyal a hajóhoz hogy megtudják a 
történteket. A fedélzetre jutva, több 
holttestet találtak. Összesen tizennyolez 
halottja volt a hajónak már feloszló fél­
ben. Az angol hajó orvosa megállapí­
totta, hogy a sárgaláznak estek áldoza­
tul. Az angol gőzös a vitorlást el von­
tatta Rio Ja ne ivóba, a hol aztán a bő­
vebb részleteket is meg lehetett tudni. 
A hajón huszonk hncz matróz volt, a 
kapitány neve Au!.da. Ügy kellett tör­
ténni, hogy a kiknek holttestét nem ta­
lálták meg a hajón, azokat előbb ra­
gadta el a gyilkos járvány és testüket 
a tengerbe dobták. A többi tizennyol- 
czoii később tört ki a sárgaláz s úgy 
látszik egyszerre betegedtek meg, mert 
már senki sem volt, a ki a halottakat 
a tengerbe temette volna.

Német o í szag ba jelen t ékenyen megkö nnyi- 
lelte, már érezteti hatását. Mannheim- 
ban május 1-én 70,000 1. 01-es vörös 
Bariéit,abot került nyilvános árverésre, 
mely jó árak mellett nagykereskedők ál­
lal vásároltatott meg. Szintén nyilvános 
ár ve rés lesz közelebb Friedriclisbafenden 
és Speyer ben, mely utóbbi helyen 200.000 
I. olasz bor kerül eladásra.

Köolaj-truszt Amerikában Pennsyl- 
vánia petrúleuratermelői a termelés hat 
havi beszüntetését határozták el, hogy 
az árakat felhajtsák.

Románia nyersköolaj behozatala 
Magyarországba. A behozott 2.000 vag- 
goiion kivűl t.iihh nem volt, s az bu- 
karesti kereskedelmi és iparkamara a 
kormányhoz azzal a kéréssel fordult, has­
son oda a magyar kormánynál, hogy ez 
az 1**7. évi május 21-iki ministen ren­
deletét, mely a román nyersolaj bevite­
léi Magyarországba 2.000 v aggó ni a kor­
látozta, vonja vissza és eszközölje ki a 
magyar kormánynál a nyersolajnak kor- 
kit lan mennyiségben leendő bevitelét, 
mérsékelt vám mellett, minthogy a kor­
látozás által a termelők érzékeny kárt 
szenvedtek.

^erBskßdßlmi hirßk.
Adria magyar királyi tengerhajózá­

si részvénytársaság. Az igazgatóság 
az érdekeltek tudomására hozza, hogy 
a Venezia gőzös június 10-én Hamburg­
ban é.s Ifi-én Antwerpenben fog rakod­
ni. A Fiúméba szánt küldemények az 
A. (. de Freitas et Go. ez ég ügynökei 
hoz in lézen dők.

Dongakivitelünk A t. évi ápril hóban 
bilimen át, összesen 1,890,f>lJ I darab 
donga vitetett ki : n mennyiség az egyes 
kikötök szerint a következőing oszlik 
meg: Bordeaux Hit).7u2, Ottv 806.628, 
Marseille. 720.642, London IS.Ü00 és 
Olaszország 178,718 darab.

Olasz bor Németországban Az uj 
olasznémet kereskedelmi szerződés, moly 
a velünk versenyző olasz bor bevitelét

M. kir. államVasuti iigßk,
Versecz - ku b í ni vasút. 1 ernes várra egye 

kozgytileae Örményt Bernát orsz. képvi­
selő mint a versecz-kubini vasút enged­
ményesének kérelmére, ezen vasút költ­
ségeire^ törzsrészvények fejében kilomé­
terenként G00O forintot szavatolt meg 
es az^ egyes községek eziránt! hozzájá­
rulásának összegeit szintén helybenhagy-

Az osztrák magyar-keleti vasúti kö­
telék értekezletei t. hó 2-ikán befejez- 
tidtek. Az értekezlet nevezetesebb tár­
gyai a személt/forgalomra vonatkoztak, 
melynek emelésére a ra. á. v. Konstan- 
lint'ipoliibuit. Ssalonikiben és Szófiáim) 
snjat r.ároxi indákul állít fel. Azonkívül 
a kozutazás. forgalmat is életbeléptetik 
a Balkai.'-lélszigoteii Becsből, Budapes 
tröl es Belgráilból közvetlen jegyeket ad­
nak ki. Athénbe és Szmimába. Az áru- 
lorr/ttlombaii .sikerül elhárítani azokat az 
akadályokat, melyek a Balkán tarto­
mányokba irányuló forgalom életbelé­
pése elé gördültek.

Felelős szerkesztő és tulajdonos 
Mócs Zsigntond.

Z < CD

é F ro-
vq

= 2
CD o- 
«d tsj
<: cd- 
»!< 2.

8 o.
^ C/D

^ rS 
O' CD 
M 0= 
O: C+- 

Cf 
Ci- CD

Egy előkelő gyári áruház

lakatos és bádogos szakmában
egy a vevő közönségnél bejáratos

oKÉPVISELÖTo
keres Fiúméban. Ajánlatok intézendők

EHRLICH és GUSLiVLIN
BUDAPEST, Károly-kőrüt ir>

(fi

■é
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Fontos útépítő-vál­
lalkozóknak.

»-Mall

WIEN MuecHtw

Kavicstörö-gepeket.
úti hengereket valamint aprít -ge 
pékét a különích: kü- <■-- íóltincmtí . i\ ; 
gok felJavabohására, tuvábtui
tályozó gépeket, fölvonókat
tőnoen kés/itvv -jvui sm sz.i h:

GANZ vs TAKSA
vasöntő- cs

Budapest

Bor kivonat.
Kitűnő ős égé.-./séges ii-irn.ik .i/mutal; 

szitéséhez, ajánlom v kipróbált különleges­
séget. Az igy kév/.iiit bor a v:*!«'••*it*'*l me.- ívm 
különböztet hcl

kilo ára (mely lű'i liter h u < i..> -z..i 
be: elégséges írt .*><) ki. utasítás a I 
re dijmentősen mcllókcltctik. A 
mény, és a gyártmány ml I
tekintetében jót állok

Szesz-megtakaritas
élhető el. a pálinkánál az ♦ • n | le Iliim ulli.it lan
erö*itö-<‘is«<‘iirziám által, mely .«• ;i 
nak kellemes. é> síkéiül» > zt k 
szer kizárólag nálam kapható

Ára kilónként .i fit ú<> ki *>*»(»-1 
használati ntasitá

E kü 1 ön leges < é .re k bö I barin nemi] 
rziiít ajánlok, rum. cojcnae, lmom 1 i 
körök htb gyártására, felülumlliaflan 
nőséghen. A készítéshez szükség.- utasítások j 

lijmentesen inellékrlv-i lesznek A /.vl
bérmentvp.

Polliik Hilöp Károll
Essenczlák különlegessel gyára Prágában Mrsbiz 

dato ügynököt, kerestetnek

FIUME

rhi (I. U/ii:rrirli i*. litilr I . limit'll 
I ’lel ni. I'iirli sió N null., ('m'h I . 
iloanle linl/iii.si Kiigenio, hlhiiirh 
8. Minin (iiu\-., Malrut'irli Antonio, 
Mim Huh llnspnro, l'n/tii M . 1‘eiinii 
• íinscppe. S,hitlur 11 . Sinoi/tiimi G. 
I'nimi Felire, Ungut' Carlo. I illicit

A Vlaskh Lorenzo, és Vczzit li 
Kz Ízletes kávé u lön nevezett 

kereskedőknél, megízlelés végett 
kis csomagokban iiigi/nt is kapható, 
mely alkalommal az elkészítésre 
vonatkozó utasítás is megadatik.

(4—0

Éí

♦ Miuiviir

„ADRIA
J9
'S* hajózási részvénvtársaság
kW'1

IVdlgCl- l

tm
1S11o, május havában az alant felsorolt első osztályú gőz­

hajók Ivagy más |)úthajóik) fognak Fiume, a nyiigotetiropai és 
amerikai kikötők között közlekedni, harsak rozs időjárás vagy 
előre nem látható köi iilménvid; a meneteket meg nem akadályoznak :

Liverpool
Man, Messina, i'atMini 

Malta, Tunis 
London
Rotterdam, Amstoi■•lain.

Hamburg 
1 dbraltai. Runen 
lángéi.* Bordeaux 
Hull, New castle <> I 
Kiver] <</í ■!
Liverpool

Algier.'' íiiasgow 

Hull. Ni-wca Iio o I

Triest. Ki nme.

A Kathreiner- 
Kneippféle ki-
I íim». i s az cgtí-sz- 
ségie nagy hasz­
nú árpákévá ki­
vonat képviselő­
ségévé! Fi nme é
vidékére Wallll-
scliliif) A liuinei 

,’*'1 *" ■ "^kereskedő lett !
glnzva. I. kiflii ő kávé. mely iz é- : 

illatti kmteli lieii a gyarn atkávév al - 
versenyez, ki r-mylivii, Fiumédjan a | 
következő kételkedőknél kaphatéi : j 
.huh rlr TI , Iliin iiii iiIi Anlonio. Uns. : 
-o 1' I ami sen. liiisliniiri'h f| Iliim- ’

III 20 
IO--20 
10—go 
10 —211

I iverpool
Hull, Newcastle o T

Ilambuig. .Antwerpen 
Tunis-. Malta. Catanin.

Messina Han 
Bordeaux

(ilasgow _ ,

Hull. New cast le n 'I

Ha a gőz 11 • indulása elült s nappal Algie 
nem jelentettekaz igazgatóság fenntartja magának 

A gőz «is Bareellonán kívül még egy m 
seih.1 < adivut fogja érinteni.

A már életbe léptetett vagy még alkalmazandó vo.sztegzár 
intézkedések következtében történhető járat (dmaradásért, vagy á 
lentenihtet.t gőzösök későhhi indulásáért a társaság felelősséget 
nem vállal.

»(‘aiola*
Nnrva1*

»l.iisit ama *
Adria 
Széchány * 

„Mournin'*
. 1'arifa"
• Alsatian» 
„Stefanie 
..Matlekovils *

-Sultana*
. Palermo« 
-Belgravia*

- AVI nest ead"

-( '.Ildiit'
Ztehv*

„ .lókar 
_ 11 Keményi 
. I ihm *

“Trinidad"
.. 11 idulgo

1899 május 
1 tu

\ .luy T.mger kikötőbe rakományt k be 
jogot e kikötőt nem érinteni, 
tk spanyol földközi tengni i kikötőt <•

FJIML. isiig. ipi I

trom

BATTAHA F, könyvnyomdája Fiúméban.
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„FIUME'' hetilap melléklete
VezzH 11. 

lön nevezett 
*lvs tilget I 
is kapható 

elkészítései 
Megadatik.

(IMI

la rsn.su»

lyú gőz- 
i'ojiai és 
■ás vagy 
lyoznak :
IxtlV miíjus

'zteuzál

.■
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Baross c

A nagy 
Magyarorsz 
Inmytiival 
te a maga 
kot lök köz 
szólni: sok 
az a mimet 
ten kommt 
akkor veszt 
punk mim 
Ion erélyű j 
intézkedései
kétfélém és 
Ijiektiviláss; 
ezeknek rhi. 
iii/uil is. Mr 
páratlannl i 
története el 
i'ux-s' Uákor 
zet koszom 
az emlékűm 
is mély rész 
tar elé. hog 
gyár koreskc 

Megkoszu 
elhunyt oml 
kereskedők n
uak a keres
gyermeke v< 
zen ágazat 
ragadta kézéi 
fejlesztéssé él 
valami, a be 
feljebb némi

Adalék a 
ház litiirgi 

ti
Közli

.Fiume és ; 
mányomban a 
tokhoz képest 
fiumei káptalan 
nőiének így ét 
század végéről, 
Claudius, az ak 
liturgia helyébe 
l 81-85 l.i

K rendel kézé; 
ganatja, meri a 
ben imnt velem 
gét látta, s n.di 
intézkedéséért 
Azért ellei.e s/.i 
mélyí t Ián más 
más vze,nelytol 
fogadott volna.

Kz ,i fel fogéi 
szuppozifió C-,| 
visa/u mennünk I 
»* föltevésünket 
gazolva lás tik, 
Ilit ölesebb alaki)

Elöflzoti*

Fi-lé v re . . .

Kill fi till |p 1 év
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